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Μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις σε όλη την Ελλάδα
για το δυστύχημα στα Τέμπη. Videos από το
Σύνταγμα και τη Θεσσαλονίκη

2025/02/28 10:26 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Δύο χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την τραγωδία του σιδηροδρομικού
δυστυχήματος στα Τέμπη και σε όλη τη χώρα πραγματοποιήθηκαν μεγαλειώδεις 
συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια στη μνήμη των 57 νεκρών, με αίτημα να
αποδοθεί δικαιοσύνη.

Στην Αθήνα, η συγκέντρωση ξεκίνησε στις 11 το πρωί, με επίκεντρο την πλατεία
Συντάγματος και στη Θεσσαλονίκη, επίσης στις 11 το πρωί, με επίκεντρο το άγαλμα
Βενιζέλου.

«Μες στην Κοιλάδα των Τεμπών», από τη Θεσσαλονίκη, για τους 57 των
Τεμπών.

��️ Αλέξανδρος Λιτσαρδάκης – NEWS 24/7#28_Φλεβαρη #Τεμπη
pic.twitter.com/K0BfX9OIqq

— NEWS 24/7 (@News247gr) February 28, 2025

✊ Δεν υπάρχουν λόγια γι’ αυτή τη λαοθάλασσα στη Θεσσαλονίκη.

��️ Aλέξανδρος Λιτσαρδάκης – NEWS 24/7#28_Φλεβαρη #Τεμπη
pic.twitter.com/RzsYjBgyXJ

— NEWS 24/7 (@News247gr) February 28, 2025

Μ. Καρυστιανού: Η Δικαιοσύνη θα έρθει και θα φέρει άφθονο οξυγόνο

«Η αλήθεια θα βρεθεί, η Δικαιοσύνη θα έρθει και θα φέρει άφθονο οξυγόνο», δήλωσε
η Μαρία Καρυστιανού από την εξέδρα της μαζικής συγκέντρωσης στην πλατεία
Συντάγματος, δύο χρόνια μετά την τραγωδία των Τεμπών.

«Έκλεισαν τα παντζούρια της Βουλής. Φοβούνται μην τυφλωθούν από το φως που
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εκπέμπουμε», είπε η Μαρία Καρυστιανού.

«Αγαπημένο μου παιδί, δύο χρόνια πέρασαν από εκείνη τη μαύρη νύχτα. Όλοι σήμερα
μαζευτήκαμε εδώ και εσένα και για όσους δεν φτάσατε ποτέ. Σαν σήμερα νιώσαμε ότι
πεθάναμε μαζί σας» ανέφερε.

«Μέσα στον αλόγιστο πόνο και την ασύλληπτη πραγματικότητα κανείς δεν μπορούσε
να φανταστεί τι αρχίζει. Στον Γολγοθά στέκονται βοηθοί οι 57 ψυχές. Αυτές μας
καθοδηγούν. Προχωράμε με ευλαβική προσήλωση στην αλήθεια και τη Δικαιοσύνη.

Ο πόνος φούντωσε και έγινε οργή. Αντιλαμβανόμαστε το βάθος της σήψης.
Καθημερινά εμφανίζεται μπροστά μας το τέρας της διεφθαρμένης εξουσίας», είπε η
κ. Καρυστιανού. «Η αλήθεια θα βρεθεί, η Δικαιοσύνη θα έρθει και θα φέρει άφθονο
οξυγόνο», πρόσθεσε. «Το οφείλουμε στις επόμενες γενιές, γιατί τις αγαπάμε. Και η
αγάπη τα πάντα νικά!», κατέληξε.

Κ. Σακελλαροπούλου για Τέμπη: Δύο χρόνια μετά το αίτημα για αλήθεια, 
λογοδοσία και απονομή δικαιοσύνης είναι πάνδημο και θεμελιώδους 
σημασίας

Ως μαύρη σελίδα της ιστορίας μας χαρακτήρισε η Κατερίνα Σακελλαροπούλου την
τραγωδία των Τεμπών, με ανακοίνωσή της, με αφορμή τη συμπλήρωση των δύο
χρόνων από το δυστύχημα.

Ολόκληρη η ανακοίνωση:

“Η τραγωδία των Τεμπών είναι μία μαύρη σελίδα της ιστορίας μας. Ο πόνος και ο
θυμός για τις αδικοχαμένες ζωές αγγίζουν όλη την κοινωνία. Το δυστύχημα και τα
ανοικτά ερωτήματα που το συνοδεύουν κλονίζουν την εμπιστοσύνη των πολιτών
στους θεσμούς. Δύο χρόνια μετά, το αίτημα για αλήθεια, λογοδοσία και απονομή
δικαιοσύνης είναι πάνδημο και θεμελιώδους σημασίας για την Πολιτεία μας”.

Κ. Μητσοτάκης για Τέμπη: Εκείνο το βράδυ είδαμε το πιο άσχημο πρόσωπο 
της χώρας στον εθνικό καθρέφτη

Με ανάρτησή του στο facebook, ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε
στα δύο χρόνια από την τραγωδία στα Τέμπη.

“Εκείνο το βράδυ είδαμε το πιο άσχημο πρόσωπο της χώρας στον εθνικό καθρέφτη”.
τόνισε.

“Μία διαπίστωση η οποία για την κυβέρνηση μετατρέπεται σε βαρύ καθήκον: να
προχωρήσει πιο δυναμικά και γρήγορα σε τομές που θα οδηγήσουν σε σύγχρονα και



ασφαλή τρένα. Σε πιο αποτελεσματικές δημόσιες υπηρεσίες. Και σε μια
αναβαθμισμένη καθημερινότητα για όλους. Αυτή είναι και η δέσμευσή μας”,
επισήμανε.

Ν. Κακλαμάνης: «Θέλω να αφήσω, με μια βαθιά υπόκλιση, μια τίμια 
υπόσχεση προς όλες τις οικογένειες των Τεμπών: Η Ελληνική Βουλή θα 
σταθεί στο ύψος των περιστάσεων»

«Θέλω να αφήσω, με μια βαθιά υπόκλιση, μια τίμια υπόσχεση προς όλες τις
οικογένειες των Τεμπών: Η Ελληνική Βουλή θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων».

Με αυτή τη φράση ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Νικήτας Κακλαμάνης απευθύνθηκε στο
Ελληνικό Κοινοβούλιο, κατά της διάρκειας της επετειακής αναφοράς στη μνήμη των
57 θυμάτων του δυστυχήματος στα Τέμπη, καθώς σήμερα συμπληρώνονται δύο
χρόνια από το τραγικό γεγονός που συγκλόνισε και βύθισε στη θλίψη ολόκληρη τη
χώρα.

▶️Ν. Κακλαμάνης: «Θέλω να αφήσω, με μια βαθιά υπόκλιση, μια τίμια
υπόσχεση προς όλες τις οικογένειες των Τεμπών: Η Ελληνική Βουλή θα
σταθεί στο ύψος των περιστάσεων»

«Θέλω να αφήσω, με μια βαθιά υπόκλιση, μια τίμια υπόσχεση προς όλες τις
οικογένειες των Τεμπών: Η Ελληνική Βουλή… pic.twitter.com/CL2TunS2I2

— Γραφείο Τύπου Βουλής των Ελλήνων (@Parliament_GR) February 28, 2025

Ο κ. Κακλαμάνης με αφορμή το σύνθημα των σημερινών συγκεντρώσεων, σημείωσε
ότι «το “οξυγόνο” είναι πρωταρχικό στοιχείο για τη ζωή. Και κυρίως είναι άχρωμο,
άοσμο και άγευστο. Έτσι ακριβώς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πρέπει να το
κρατήσουμε όλοι».

«Σκύβω ταπεινά το κεφάλι μπροστά στις 57 ψυχές και στους δικούς τους ανθρώπους.
Σε αυτούς που ουσιαστικά δεν μπορούν να ζητήσουν δικαίωση. Γιατί “δικαίωση” θα
ήταν να γυρίσουν πίσω τα αγαπημένα τους πρόσωπα. Οι άνθρωποι αυτοί ζητούν
Δικαιοσύνη και θα την έχουν, ο κόσμος να χαλάσει», τόνισε ο Πρόεδρος της Βουλής
των Ελλήνων.

Στη συνέχεια ο κ. Κακλαμάνης  ζήτησε από το Σώμα να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στη
μνήμη των θυμάτων του δυστυχήματος στα Τέμπη.

Ακολουθεί αναλυτικά η ομιλία του Προέδρου της Βουλής:
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«Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Δύο χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την οδυνηρή νύχτα της τραγωδίας των
Τεμπών.

Δυο χρόνια που οι αγκαλιές έχουν στερέψει από παιδιά, από μανάδες, από
συντρόφους, από φίλους…

Παρά τη συναισθηματική συντριβή, σήμερα οφείλω από αυτή την έδρα να κρατήσω
για ακόμα μια φορά την ψυχραιμία μου και να απευθυνθώ αρχικά σε όλους εσάς.

Σε λίγο, έξω από το Κοινοβούλιο αλλά και μακριά από αυτό, θα συγκεντρωθούν οι
άνθρωποι που μας εμπιστεύτηκαν, για να διαδηλώσουν με κεντρικό μήνυμα τη φράση
“δεν έχω οξυγόνο”.

Με αφορμή αυτό το σύνθημα θα ήθελα να κάνω μια επισήμανση. Το “οξυγόνο”, όπως
όλοι γνωρίζετε, είναι πρωταρχικό στοιχείο για τη ζωή. Και κυρίως είναι άχρωμο,
άοσμο και άγευστο. Έτσι ακριβώς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πρέπει να το
κρατήσουμε όλοι.

Να το μεταχειριστούμε όπως του πρέπει: ως κάτι πολύτιμο, αχρωμάτιστο και καθαρό
από τις δικές μας ταπεινές φιλοδοξίες…

Η σημερινή μέρα με τις συγκεντρώσεις της δεν ενσωματώνει απλώς ένα πάνδημο
αίτημα για απόλυτη διαλεύκανση του δυστυχήματος.

Είναι ταυτόχρονα και μια φωνή γενικευμένου φόβου και αγωνίας που κάποιοι
καλλιέργησαν μεθοδικά στον κόσμο για να θολώσουν τα νερά, βγάζοντας τα δικά
τους “πορίσματα” και περιφρονώντας τη δικαστική έρευνα.

Αυτοί που επίτηδες αποφεύγουν να μιλούν για τους θεσμικούς, επιχειρηματικούς και
υπαλληλικούς αυτουργούς της σύγκρουσης.

Παρόλα αυτά είμαι πεπεισμένος πως η αλήθεια βρίσκει πάντα τον δρόμο της. Ό,τι κι
αν πούμε – ό,τι κι αν κάνουμε, από αυτή δεν γλιτώνει κανείς. Και θα βγει στο φως, για
να βάλει τα πράγματα στη θέση τους.

Γιατί είναι άλλο η Δικαιοσύνη και άλλο η εκδίκηση… Η πρώτη βασίζεται στη
νηφαλιότητα, την ευθύνη και τη σύνεση. Η δεύτερη στο μίσος, την ιδιοτέλεια και το
φανατισμό.



Μετά από όλα αυτά οφείλουμε, έστω και τώρα, να ανακτήσουμε τη σοβαρότητά μας
και να ταχθούμε αναφανδόν στο πλευρό της Δικαιοσύνης. Ενός θεσμού ανεξάρτητου
από τις δικές μας βλέψεις ή μικροπρέπειες.

Ενός θεσμού που σήμερα λοιδορείται, ενώ στο πρόσφατο παρελθόν έχει
χειροκροτηθεί για τις υποδειγματικές  αποφάσεις του σε υποθέσεις-ορόσημα.

Γι’ αυτό ακριβώς δεν μπορούμε να βαφτίζουμε “καλή” ή “κακή” τη Δικαιοσύνη. Η
Δικαιοσύνη είναι μία και ανεξάρτητη. Είναι ένας αυτόνομος, ζωντανός οργανισμός
με  τους δικούς του κανόνες, τους δικούς του ρυθμούς, τις δικές του διαδικασίες.

Ας την αφήσουμε λοιπόν να κάνει τη δουλειά της. Σε ό,τι λοιπόν αφορά στο Σώμα,
αυτά όφειλα να επισημάνω για να γίνουν κατανοητά από όλους ανεξαιρέτως.

Όμως, για να επανέλθουμε στα σημαντικά, σε ό,τι αφορά στην ουσία της σημερινής
μέρας, σκύβω ταπεινά το κεφάλι μπροστά στις 57 ψυχές και στους δικούς τους
ανθρώπους. Σε αυτούς που ουσιαστικά δεν μπορούν να ζητήσουν δικαίωση. Γιατί
“δικαίωση” θα ήταν να γυρίσουν πίσω τα αγαπημένα τους πρόσωπα. Οι άνθρωποι
αυτοί ζητούν Δικαιοσύνη και θα την έχουν, ο κόσμος να χαλάσει…

Κλείνοντας, θέλω να αφήσω, με μια βαθιά υπόκλιση, μια τίμια υπόσχεση προς όλες
τις οικογένειες των Τεμπών : Η Ελληνική Βουλή θα σταθεί στο ύψος των
περιστάσεων».

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών: Δύο χρόνια από την εθνική τραγωδία 
των Τεμπών

Η 28η Φεβρουαρίου καταγράφεται στη συνείδηση της κοινωνίας μας, ως ημέρα
εθνικού πένθους και μνήμης για τους συνανθρώπους μας που έχασαν τη ζωή τους
στην τραγωδία των Τεμπών, οι περισσότεροι από τους οποίους ήταν νέα παιδιά.

Εκ μέρους των εργαζομένων και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών εκφράζω τη βαθιά μας θλίψη και την τιμή στη μνήμη των θυμάτων, τον
σεβασμό προς τις οικογένειές τους και τη συμπαράστασή μας προς τους τραυματίες
και τους επιζώντες του δυστυχήματος.

Το πάνδημο κοινωνικό αίτημα για την ανάδειξη της αλήθειας και την απόδοση
δικαιοσύνης είναι δίκαιο και εύλογο.

Παραμένουμε προσηλωμένοι στο ανθρώπινο και εθνικό καθήκον.



Συνεχίζουμε, αδιάκοπα, να καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για τη διαρκή
ενίσχυση της ασφάλειας των σιδηροδρομικών μεταφορών.

Νίκος Ανδρουλάκης: Ενωμένος, χωρίς κομματικά λάβαρα, o λαός απαιτεί 
δικαιοσύνη και αλήθεια

«Σήμερα, σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας, ο ελληνικός λαός στέκεται δίπλα στις
οικογένειες, που αγωνίζονται για τη δικαίωση της μνήμης των ανθρώπων τους που
χάθηκαν τόσο άδικα» αναφέρει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος
Ανδρουλάκης, σε δήλωσή του για τα συλλαλητήρια που πραγματοποιούνται από άκρη
σε άκρη της Ελλάδας για τη συμπλήρωση δύο ετών από την τραγωδία των Τεμπών.

Όπως επισήμανε ο κ. Ανδρουλάκης, ο λαός «ενωμένος, χωρίς κομματικά λάβαρα και
περιχαρακώσεις, απαιτεί δικαιοσύνη και αλήθεια» και ζητεί «οι υπεύθυνοι να
οδηγηθούν στον φυσικό τους δικαστή, αλλά και το αυτονόητο: ένα κράτος που θα
σέβεται τον πολίτη και θα είναι στην υπηρεσία του και όχι ένα κράτος- λάφυρο της
εκάστοτε εξουσίας. Ένα κράτος όπου οι τύχες αυτής της χώρας δεν θα καθορίζονται
από το δίκαιο του ισχυρού αλλά από την ισχύ του δικαίου».

«Όσοι, απ’ την άλλη, επένδυσαν από τις πρώτες ώρες του δυστυχήματος στο σκοτάδι
της συγκάλυψης και της παραπληροφόρησης, ξεχνούν κάτι. Απέναντι στο σκοτάδι που
είχαν επιβάλλει, το φως της αλήθειας και της δικαιοσύνης βγαίνει πάντα νικητής»
προσθέτει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος συμμετέχει στη συγκέντρωση που
πραγματοποιείται στην πλατεία Ελευθερίας στο Ηράκλειο Κρήτης.

Σ. Φάμελλος για Τέμπη: «Θα ελεγχθούν όλοι και όλες και για όλα τα πιθανά 
αδικήματα χωρίς περιορισμούς»

«Θα ελεγχθούν όλοι και όλες και για όλα τα πιθανά αδικήματα χωρίς περιορισμούς.
Και το πιο σημαντικό που περιμένει να μάθει η ελληνική κοινωνία: Ποιος ήταν ο
εντολέας», υπογράμμισε, σε συνέντευξή του στο Attica TV, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ, Σωκράτης Φάμελλος.

Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι «θα πρέπει να ελεγχθεί ο κ. Τριαντόπουλος για το αδίκημα
της υπόθαλψης εγκληματία» αλλά και «για το αδίκημα της προσβολής μνήμης
νεκρού». «Όλη η Ελλάδα γνωρίζει, με έναν τραγικό τρόπο, δυστυχώς, ότι γενετικό
υλικό μεταφέρθηκε μαζί με τη διαδικασία της επιχωμάτωσης του χώρου του
εγκλήματος», σημείωσε.

«Υπάρχει και το αδίκημα της κακουργηματικής απιστίας, που συνδέεται με τον τρόπο
πληρωμής του μπαζώματος», συνέχισε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, αναφερόμενος στη



«μηνυτήρια αναφορά που κατέθεσαν βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στην Εισαγγελία της
Λάρισας σχετικά με τη χρηματοδότηση της παρέμβασης στον τόπο του εγκλήματος».

«Έχει έρθει στη Βουλή τμήμα της δικογραφίας που συνδέεται με αυτήν τη μηνυτήρια
αναφορά, που έχει να κάνει με την πληρωμή τουλάχιστον 600.000 ευρώ για το
μπάζωμα. Και εδώ μιλάμε για απιστία κακουργηματικού επιπέδου. Στην οποία
εμπλέκονται και άλλοι υπουργοί της ΝΔ, οι κύριοι Παπαθανάσης και Τσακίρης που
είχαν την ευθύνη των χρηματοδοτήσεων», είπε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε:
«Πρέπει να μάθουμε ποιος ήταν εντολέας, όχι μόνο του μπαζώματος, αλλά ολόκληρου
του σχεδίου συγκάλυψης. Και πρέπει να αποδοθούν οι ευθύνες όσο ψηλά και αν
βρίσκονται».

Όσον αφορά το κοινό μέτωπο των προοδευτικών κομμάτων, ο κ. Φάμελλος τόνισε:
«Αυτό που ζητάει η κοινωνία είναι να συνεννοηθούμε τα προοδευτικά κόμματα. Και
αυτό που θέλει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι η απάντηση στην αγωνία της κοινωνίας να δοθεί
από την προοδευτική πλευρά. Γιατί καιροφυλακτούν και φωνές ακροδεξιές. Η
απάντηση που πρέπει να δώσει η προοδευτική παράταξη είναι να υπάρχει προοπτική
προοδευτικής κυβερνητικής λύσης».

«Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, η Νέα Αριστερά και η Πλεύση Ελευθερίας είχαμε συνηγορήσει εδώ και
τρεις βδομάδες ότι πρέπει να υποβληθεί πρόταση δυσπιστίας», επεσήμανε
υπογραμμίζοντας πως «είναι καλό, έστω και με καθυστέρηση, που και ο κ.
Ανδρουλάκης θα συνηγορήσει και θα συνδιαμορφωθεί μια κοινή πρόταση δυσπιστίας».

«Πρόταση δυσπιστίας δεν υποβάλλεις για να μείνει η κυβέρνηση.Υποβάλλουμε
πρόταση δυσπιστίας για να φύγει η κυβέρνηση», συμπλήρωσε σημειώνοντας ότι
«πρέπει να φύγει ο κ. Μητσοτάκης, γιατί δεν μπορεί να αποδοθεί δικαιοσύνη με τον κ.
Μητσοτάκη πρωθυπουργό».

«Είναι πολύ σημαντικό να υπάρχει ένας σοβαρός και ισχυρός ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Αυτήν την
επανεκκίνηση υλοποιούμε τους τελευταίους τρεις μήνες. Όσο πιο ισχυρός είναι ο
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ τόσο πιο πιθανή γίνεται και η προοδευτική απάντηση και η ήττα του κ.
Μητσοτάκη, αλλά και η δρομολόγηση των συνεργασιών των προοδευτικών
δυνάμεων», τόνισε ο κ. Φάμελλος και κατέληξε:

«Ο λαός θα αποφασίσει. Δεν μπορεί κανείς να αποφασίσει πριν αποφασίσει ο λαός στις
κάλπες. Και εμείς πρέπει να κάνουμε το καλύτερο δυνατόν για να είναι προοδευτική η
απάντηση στις κάλπες».


